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PAMOKOS APRAŠYMAS

Pamokos tikslai:

1. Padėti mokiniams suprasti pašaukimo sąvoką. 
2. Supažindinti su šventaisiais, atsiliepusiais į Dievo kvietimą, jų gyvenimais, darbais.
Pamokos uždaviniai: 

1. Klausantis Šv.Rašto pasakojimo, savarankiškai grupėse atliekant pateiktas užduotis ir po to pristatant darbo rezultatus klasės draugams mokiniai susipažins su žymiausiais į Dievo kvietimą atsiliepusiais žmonėmis (šventaisiais).

2. Išklausę draugų šventųjų pristatymų išvardins 2-3 labiausiai įsiminusius šventuosius ir papasakos jų savybes, dėl Kristaus nuveiktus darbus, paaiškins, ką reiškia pašvęstasis gyvenimas.
Darbo metodai: 

Malda,  Šv. Rašto pasakojimas, pokalbis, pateiktis apie šventuosius, savarankiškas  ir grupinis darbas, darbo pristatymas kitiems. 

Pedagoginės priemonės: 

Tikybos vadovėliai, paruošta medžiaga su šventaisiais, A4 ir A3 formato lapai, žirklės, klijai pieštukai, flamasteriai, kreida, lenta.
 PAMOKOS EIGA:

I. Įžanga

1. 1. Pasisveikinimas, malda: “Sveika, Marija(” 

1. 2. Sudominimas nauja tema. Rodomos nuotraukos su šventasiais, mokiniai turi atspėti (pasakant vardą), kas tai? 
 II. Perėjimas prie naujos pamokos dėstymo

2.1. Skelbiama pamokos tema.  “Pašaukimas į pašvestąjį gyvenimą – kas tai?”
2.2.  Pateikiama žinia, kad šiuos metus Bažnyčia paskelbė Pašvęstojo gyvenimo metais. Pokalbis, kurio metu mokytoja klausinėja vaikų kas, jų manymu, yra pašvęstasis gyvenimas? 

III. Naujos medžiagos perteikimas ir nagrinėjimas

3. 1. Po pokalbio mokiniams paaiškinama, kad visi pasišventusieji Kristui ir jo darbams buvo pašaukti. Skaitomas pasakojimas apie Samuelio pašaukimą paaiškinant, kad tais laikais Kristus dar nebuvo gimęs, tad žmones jam tarnauti šaukė pats Dievas. 
3.2. Mokiniai suskirstomi grupėmis, išdalinami vadovėliai ir paruošti tekstai su pasakojimais apie šventuosius, balti popieriaus lapai, kitos reikalingos priemonės (žirklės, klijai, pieštukai), duodama užduotis analizuojant pateiktą medžiagą surasti atsakymus į orientacinius klausimus, atsakymus surašyti išdalintuose popieriaus lapuose:

· Šventojo (-osios) tėvai, jo (jos) gimimo metai ir vieta, mirimo metai?
· Kuo svajojo būti užaugęs?

· Kaip,  kada ir kam jis (ji) pajuto Dievo kvietimą? 
· Ką veikė šventasis (–oji)? Kas iš jo (-jos) darbų Banyčioje naudojama ir šiandien?
· Ryškiausios  dorybės ir maldos formos (kaip meldėsi)?
3.3.   Atsakymus į klausimus mokiniai užrašo išdalintuose lapuose, suklijuoja nuotraukas. Mokytoja plakatus patikrina, papildo. Kiekviena grupelė iš eilės pristato savo plakatą su šventuoju, papasakodama apie jį (ją). Pristatymo besiklausančių vaikų prašoma išvardinti bent 2 – 3 girdėto šventojo (-osios) savybes, darbus, pasiryžimus. 
3.4.   Išklausę visų pristatymų, mokiniai įvardina, ką pastebėjo bendro tarp visų tų šventųjų? (Ats.: kad visi tarnavo Dievui būdami vienuoliais, vienuolėmis). 
IV. Pamokos įtvirtinimas ir apibendrinimas

4.1. Kūrybinė užduotis. 

      Prisimindami klasės draugų pristatymus, mokiniai atlieka užduotis savo pratybų sąsiuviniuose 3 kl, p.10.
4.2. Pamokos apibendrinimas. Pasiklausę pagal skirtingų šventųjų žodžius sukurtų giesmių mokiniai išsirenka labiausiai patikusiąją ir visi pagiedame.

V. Namų užduotis ir pamokos pabaiga

5.1. Pasimelsti į pasirinktą šventąjį prašant jo/jos pagalbos ugdantis dorybes. Pamoka baigiama atsisveikinimu. 
